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Aan het College van Burgemeester en 
Wethouders
Afdeling Bezwaar en beroep
Postbus 20
1610 AA Bovenkarspel


Enkhuizen,( datum invullen)


Onderwerp: bezwaarschrift tegen de verleende omgevingsvergunning Elsenburg 21 E, Enkhuizen


Geacht college van B&W van de gemeente Enkhuizen,

Ik teken bezwaar aan tegen uw beslissing van 22 december 2020. Het kenmerk van de beslissing is: zaaknummer 755297 – OV nummer OV 20180165. 

Ik vind dat de beslissing moet zijn dat de geitenhouderij geen toestemming krijgt om zich te vestigen op de Elsenburg 21 E in Enkhuizen met als reden dat het voorzorgsbeginsel moet gelden. Het is volstrekt helder dat wonen binnen een straal van 2 kilometer van een geitenhouderij meer longontstekingen veroorzaakt. Hier komt nog bij dat vanaf maart 2020 de coronapandemie heerst. Corona veroorzaakt veel longproblemen en Enkhuizen is zwaar getroffen. Het is volstrekt onduidelijk welke longklachten corona patiënten nog gaan ondervinden in de toekomst.  

Ik ben het daarom niet eens met de beslissing omdat u het aspect van de volksgezondheid bij uw besluit volledig buiten beschouwing hebt gelaten bij het verlenen van de omgevingsvergunning beperkte milieutoets. 

In de GGD-richtlijn medische milieukunde (GGD-richtlijn medische milieukunde : Veehouderij en gezondheid | RIVM)) wordt de huidige kennis over veehouderij en gezondheid opgenomen. 
Ook geeft de richtlijn input voor gezondheidskundige adviezen voor omwonenden in verschillende situaties. 
Denk aan de uitbreiding of vestiging van veehouderijbedrijven, of de gebiedsinrichting van het platteland. Er is veel gezondheidswinst te behalen wanneer goed wordt nagedacht over de ruimtelijke inrichting, dus bij het opstellen van omgevingsvisies en plannen. Daarom is de GGD bij voorkeur vroeg in dit proces betrokken.

In de richtlijn wordt gesteld dat de aanwezigheid van intensieve veehouderij invloed kan hebben op de gezondheid van omwonenden  en daarom adviseren de GGD'en vanuit voorzorg:
Wees terughoudend met het plaatsen van gevoelige bestemmingen en veehouderijen binnen 250 meter van elkaar (bij geitenhouderijen binnen 2 kilometer). Gevoelige bestemmingen zijn bijvoorbeeld woningen, scholen, en ziekenhuizen. 

Bovendien bestaat er jurisprudentie waarin de rechtbank heeft bepaald dat de omgevingsvergunning niet wordt verstrekt uit voorzorg voor de volksgezondheid. Pas wanneer duidelijk is welke beheersmaatregelen genomen kunnen worden om de schade aan de volksgezondheid tot een minimum te beperken kan weer gekeken worden of vestiging/uitbreiding van geitenhouderijen mogelijk wordt (ECLI:NL:RBMNE:2020:875 - Rb. Midden-Nederland, 18-03-2020, nr. UTR 19/2622 | Uitspraak 18‑03‑2020 | Navigator).

Ten slotte verzoek ik u om de beslissing niet uit te voeren totdat u een beslissing op mijn bezwaarschrift heeft genomen.

Hoogachtend,


<naam en handtekening>



