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Aan het College van Burgemeester en 
Wethouders
Afdeling Bezwaar en beroep
Postbus 20
1610 AA Bovenkarspel



Enkhuizen,( datum invullen)



Onderwerp:
Bezwaarschrift tegen de verleende omgevingsvergunning geitenhouderij Elsenburg 21 E, Enkhuizen



Aan Burgemeester en wethouders van Enkhuizen,

Ik teken bezwaar aan tegen uw besluit van 22 december 2020. Het kenmerk van uw besluit is: zaaknummer 755297 – OV nummer OV 20180165. 

Bezwaar
Ik maak bezwaar tegen dit besluit omdat u, tijdens uw besluitvormingsproces het aspect van de volksgezondheid niet of in onvoldoende mate mee heb gewogen. Wanneer u in uw besluitvormingsproces aan het volksgezondheidsaspect wel het gewicht had toegekend dat het volksgezondheidsaspect (en de inwoners van Enkhuizen) verdient, dan had u tot geen ander besluit kunnen komen dan tot het weigeren van de afgifte van de door De Elsenburg B.V. aangevraagde omgevingsvergunning op grond van het voorzorgsbeginsel. Meerdere rechtbanken hebben negatieve besluiten van Burgemeester en wethouders, inzake het oprichten of uitbreiden van geitenhouderijen, gebaseerd op het voorzorgbeginsel, in stand gelaten. Zoals bijvoorbeeld een besluit van burgemeester en wethouders van De Ronde Venen, zie blz. 3.
De door de Elsenburg B.V. ingediende aanvraag om afgifte een omgevingsvergunning, voor het realiseren van een geitenhouderij, op het adres Elsenburg 21 E te Enkhuizen, dient op grond van het voorzorgbeginsel, geweigerd te worden. 








· De twee hieronder genoemde rapporten geven aan dat wonen binnen een straal van 2 kilometer van een geitenhouderij voor die bewoners een verhoogd risico geeft op longontstekingen. Gezien de conclusies in deze twee rapporten, de locatie van de beoogde geitenhouderij-zijnde Elsenburg 21 E Enkhuizen, de afstand tussen Elsenburg 21 E en het aantal thans aanwezige woningen en de nog 550 te bouwen woningen in het beoogde uitbreidingsplan, welke allemaal gelegen zijn of komen te liggen binnen een straal van 2 kilometer van de beoogde geitenhouderij, dient de door De Elsenburg B.V. aangevraagde omgevingsvergunning, op grond van het voorzorgbeginsel, geweigerd te worden.
· Het Rapport Veehouderij en gezondheid omwonenden III: longontsteking in de nabijheid van geiten- en pluimveehouderijen; actualisering van gegevens uit huisartspraktijken 2014 - 2016. Rapport van Nivel van september 2018. (Onderzoeksgebied deel provincie Brabant en deel provincie Limburg) 
· Het Rapport Veehouderij en Gezondheid Omwonenden III: Longontsteking in de nabijheid van geiten- en pluimveehouderijen in Gelderland, Overijssel en Utrecht IRAS. Rapport van Nivel van november 2019 

· Buiten de straal van 2 kilometer is hetzelfde risico voor bewoners in afnemende mate aanwezig. 
· Gemeten vanaf de punt van het weiland (dat deel uit gaat maken van de beoogde geitenhouderij) dat het dichtst bij de woning Haling 13 Enkhuizen (voormalige locatie boer Groen) ligt, blijkt dat heel Enkhuizen-Noord, ca. 10.000 inwoners, binnen een straal van 2 kilometer ligt. 
· Enkhuizen-Noord ligt binnen de straal van 2 kilometer. De rest van Enkhuizen ligt ook in het effect gebied. 
· Bij Noord en Noord-Westen wind komt alles van de beoogde geitenhouderij over heel Enkhuizen heen.
· De gebouwen van Elzenburg 21E Enkhuizen liggen hemelsbreed ca. 750 meter bij Haling 13 Enkhuizen (voormalige locatie boer Groen) vandaan.
· De afstand, gemeten vanaf de punt van het weiland (dat deel uit gaat maken van de beoogde geitenhouderij) dat het dichtst bij de woning Haling 13 Enkhuizen ligt en de woning Haling 13 Enkhuizen is hemelsbreed ca. 400 meter.
· Tot op heden zijn al veel inwoners van Enkhuizen zwaar door het coronavirus getroffen. Corona veroorzaakt ernstige  longproblemen. Net als elders in Nederland mag verwacht wordt dat veel inwoners van Enkhuizen blijvende (ernstige) longschade aan het coronavirus zullen overhouden. Het vestigen van de beoogde geitenhouderij zal deze inwoners in een nog risicovollere gezondheidssituatie brengen. Ook vanuit dit oogpunt,  dient de door De Elsenburg B.V. aangevraagde omgevingsvergunning, op grond van het voorzorgbeginsel, geweigerd te worden.
· Gezien de gezondheidsconclusies in de GGD-richtlijn medische milieukunde: Veehouderij en gezondheid – gepubliceerd op 27 oktober 2020 - de locatie van de beoogde geitenhouderij-zijnde Elsenburg 21 E Enkhuizen, de afstand tussen Elsenburg 21 E en het aantal thans aanwezige woningen en de nog  550 te bouwen woningen in het beoogde uitbreidingsplan, welke allemaal gelegen zijn of komen te liggen binnen een straal van 2 kilometer van de beoogde geitenhouderij, dient de door De Elsenburg B.V. aangevraagde omgevingsvergunning, op grond van het voorzorgbeginsel geweigerd te worden.







Standpunt inzake GGD-en inzake geitenhouderijen 
In de GGD-richtlijn medische milieukunde (GGD-richtlijn medische milieukunde : Veehouderij en gezondheid - website RIVM)) – gepubliceerd op 27 oktober 2020 - is de kennis over veehouderij en gezondheid weergegeven.  Ook geeft de richtlijn input voor gezondheidskundige adviezen voor omwonenden in verschillende situaties. 
Denk aan de uitbreiding of vestiging van veehouderijbedrijven, of de gebiedsinrichting van het platteland. Er is veel gezondheidswinst te behalen wanneer goed wordt nagedacht over de ruimtelijke inrichting, dus bij het opstellen van omgevingsvisies en plannen. Daarom is het volgens deze richtlijn noodzakelijk de GGD-en vroeg in een dergelijk proces te betrekken.
In deze richtlijn wordt gesteld dat de aanwezigheid van intensieve veehouderij invloed kan hebben op de gezondheid van omwonenden en daarom adviseren de GGD'en vanuit voorzorg:
Wees terughoudend met het plaatsen van gevoelige bestemmingen en veehouderijen binnen 250 meter van elkaar en BIJ GEITENHOUDERIJEN BINNEN 2 KILOMETER. Gevoelige bestemmingen zijn bijvoorbeeld woningen, scholen, en ziekenhuizen. 

Uitspraken van rechtbanken - voorzorgsbeginsel
Er is jurisprudentie (waaronder uitspraak van 18 maart 2020 van rechtbank Midden-Nederland zaak: burgemeester en wethouders van gemeente De Ronde Venen – geitenhouderij Buts & Partner in Abcoude) (ECLI:NL:RBMNE:2020:875 - Rb. Midden-Nederland, 18-03-2020, nr. UTR 19/2622 | Uitspraak 18‑03‑2020 | Navigator).
Standpunt Rechtbank Midden Nederland 
De rechtbank Midden-Nederland heeft  bepaald dat burgemeester en wethouders van gemeente De Ronde Venen de omgevingsvergunning terecht niet heeft verstrekt op grond van het voorzorgbeginsel vanwege de volksgezondheidsaspecten voor de inwoners. Omdat de oorzaak van de verhoogde gezondheidsrisico’s die geitenhouderijen met zich meebrengen niet bekend zijn, kunnen er ook geen maatregelen voorgeschreven worden om deze risico’s te beperken. Gelet daarop staat het college van burgemeester en wethouders van de Ronde Venen, op basis van het voorzorgbeginsel, voor de betreffende geitenhouderij geen uitbreiding toe. De rechtbank vindt dat het college van burgemeester en wethouders op deze manier de redenen, om tot weigering van de aangevraagde vergunning over te gaan, voldoende heeft toegelicht en dat de weigering niet onredelijk is. De rechtbank laat de weigering in stand en stelt burgemeester en wethouder van De Ronde Venen in het gelijk.

Horen
Voordat uw college op dit bezwaarschrift beslist, wens ik in de gelegenheid gesteld te worden, mondeling te worden gehoord.



Hoogachtend,


<naam en handtekening>
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